GIẢI HÓA LỚP 9: ĐÁP ÁN BÀI 4 TRANG 108 SGK HÓA LỚP 9
Đề bài

Axit axetic có công thức C2H4O2. Hãy tính thành phần phần trăm khối lượng của các nguyên tố trong axit axetic.

Hướng dẫn giải

Công thức tính phần trăm khối lượng của nguyên tố trong một chất:
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Đáp án bài 4 trang 108 sgk hóa lớp 9

Khối lượng mol của axit axetic là: M = 12.2 + 1.4 + 16.2 = 60 g/mol;

mC = 2 x 12 = 24 g

mH = 4 x 1 = 4 g

mO = 2 x 16 = 32 g

%C = (24 : 60) x 100% = 40%

%H = (4 : 60) x 100% = 6,67%

%O = 100% - 40% - 6,67% = 53,33%

HỌC TẬP – LỚP 9 – HÓC HỌC 9

